
BYL PAK ZABIT KNÍŽE VÁCLAV 28. DNE MĚSÍC ZÁŘÍ

Bůh uděl pokoj duši jeho na místě věčného pokoje se 
všemi spravedlivými i s těmi, kteří kvůli něnu byli 
pobiti, ač byli nevinni.
Bůh však nenechal svých vyvolených na potupu nevěří­
cích, nýbrž shlédnuv na né svým milosrdenst vím, obrá­
til kamenná srdce jejich na pokání a doznání hříchů, 
Také Boleslav, rozpomenuv se, jak veliký hřích spáchal, 
modlil se k Bohu a všem svátým jeho, a přenesl tělo 
bratra svého, spravedlivého muže Václava, do Prahy, 
řka; “Zhřešil jsem a hříchu svého jsem si vědom,“
Uložili jej v kostele svátého Víta, po pravé straně 

oltáře dvanácti apoštolů, kde sám řeki, že postaví 
chrám- Přeneseno pak bylo tělo 
knížete Václava, milovníka 
Kristova, 4o den měsíce března» 
(Z první staveslověnské legendi)
o súatém Váalavu3 polovina 
10, století}
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Stesk

V lůně rány tu rostlina umdlela 
za hroby zapadla jitřní myšlenka 
i večernice snu

Údolím poutník bloudí, 
jen vánek z hájů oliv s ním 
Kdo sejme tíhu vin

Kdy listy rozvine
Lilie tajemná 
nad ním ...

Běla V.
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Zajímavosti  z domova i ze světa

Msgre Vasil Hopko, jediný biskup řeckokatolické církve 
na území československá, zemřel po dlouhé a těžké ne­
moci v Prešově koncem července tohoto roku, Reckokato­
licí neboli uniaté uznávají papeže za hlavu Církve a od 
římskokatoliku se liší hlavně svou byzantskou liturgií 
a tím, že jejich kněží mohou být ženatí, S Římem byli 
sjednoceni zásluhou unicnistických sjezdů na Velehradě, 
jejichž duší byl velký arcibiskup olomoucký Dr. Stojan.
Kardinál ^yszyňskž3 prinas katolické církve v Polsku, 
dosáhl 3. srpna t.r. věku 75 let. Římská synoda před 
několika lety doporučila všem biskupům, aby se ve věku 
75 let dobrovolně zřekli své funkce ve službě církvi. 
Polští katolíci se obávají odchodu Wyszyňskéhc a žádají 
aby zůstal nadále varšavským arcibiskupem. K jejich pe­
tici se nečekaně přidala i polská vláda, která se zřej­
mě obává možných překvapení a nejistoty, vyplývajících 
z tak závažné změny. Příměří mezi církví a státem je 
nejisté a dosažená rovnováha velmi křehká!
VELEHRAD v severoitalském St Martin in Gsies si ještě 
neměl čas odpočinout od letních oddechových ipracovních 
akcí, a už upozorňuje na duchovní obnovu a zimní set­
kání české mládeže ve svém domě. Obě akce začínají 
26. prosince, probíhají ale navzájem zcela nezávisle. 
Zájemci se mohou hlásit u otce Petra nebo na adrese 
české Katolické Misie v Paříži. Demi penze od. 30,-F, 
vyhrazeno mládeži od 13 iet nahoru.
Chorvatští katclieí oslavili letos v září dvě veliká 
výročís u století od pokřestanštění země a LOGO tet 
od posvěcení prvé mariánské svatyně v Chorvatsku velkou 
panovnicí Jeleňou (Helenou■. Slavností se zúčastnilo 
na 50 biskupů, z toho šest Kardinálů a 80 - 100 tisíc 
poutníků. Mezi prominentní nos ty patřil mj. pařížský 
kardinál, Msgre Marty, vídenský kardinál Msgre König 
a maďarský kardinál, Msgre Lékai. Při slavnostních 
bohoslužbách dne i2. září koncelebrovalo 350 kněží.
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V Maďarsku došlo v dubnu tr. ke dvěma jmenováním 
biskupů, takže je nyní maäarský episkopát - po dlouhé 
době! - opět kompletní. Všech devět diecézí má řádné 
titulární biskupy a nescházejí ani biskupové pomocní. 
Zbývá otázka, zda tato opatření povedou také vpřed k 
uvolnění náboženského života v zemi. Jak trpce pozna­
menal Msgre Horath, president evropského kongresu 
svobodného Madarska, "stát potřebuje z propagačních 
důvodů biskupy, ale nechce nic slyšet o katechézi." 
Zlí jazykové dokonce tvrdí, že Maďarsko má dnes kate­
chetů míň, než biskupů ...
Časopis Sověískaja Abchazija píše ve svém květnovém, 
čísle o procesu s archimandritem zakázané "Pravé or­
todoxní církve", konaném v Suchumi. Zmíněný archimandrit 
působil tajně 10 let v oblasti zrušeného kláštera 
"Novyj Afon" a podařilo se mu v té době založit ně­
kolik tajných řeholních komunit a dokonce i jednu 
teologickou fakultu. Jeho činnost se však neomezovala 
jen na Abcháziií sjezdil se svými spolupracovníky 
celý Sovětský Svaz. Uložený trest, 4 roky nápravných 
prací v táborech, které dnes tak dobře známe z ruské 
literatury, se imohým bojovníkům za ateizmus bude 
jistě zdát k převýchově tak houževnatého religiózníka 
příliš krátký!
České krajanské organizace v Paříži pořádají k 630- 
letému výročí bitvy u Kreščaku (Crécy) zájezd na toto 
bojiště, kde padnul český král Jan Lucemburský, otec 
velkého panovníka, Karla IV, jemuž zvláště Praha vdě­
čí za velmi mnoho. Zájemci se mohou přihlásit nejlépe 
u p. Šmída F., telefon 357-58-76 nebo 539-37-30.
Zájezd je plánován na neděli 16. října.
Pařížská Mincovna vydala k tanuto výročí pamětní me­
daili s Janem Lucemburským, jejímž autorem je mladý 
český umělec, žijící v Paříži, v současné době studu­
jící školy "Beaux Arts"? pan Jan Tesař.
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V říjnu, listopadu a prosinci si připomínáme

Jan XXIII zkoumá bedlivě první fotografie 3 které 
přinesly noviny po jeho intrcnizací, a potom je 
s povzdechem odkládá; "Milý Pán bůh musel přece 
uz před 77 lety věděly co ze mne bude Mohl mi 
přece Jenom dát foto genie těět obličej I"

3.10. 1226 zemřel sv. František z Assisi
7.10. 1866 se narodil J. Palivec, diplomat a básník,

silně ovlivněný francouzským básníkem 
Valérym, svým přítelem z pobytu ve Francii

7.10. 1960 zemřel básník J. Zahradníček
18.10. 1946 zemřel český sochař Ladislav šaloun
24.10. 1601 zemřel v Praze slavný hvězdář Tycho de 

Brahe
25.10. 1861 se narodil moravský malíř J. Úprka
25.10. 1881 se narodil malíř Pablo Picasso
28.10. 1886 byla v newyorském přístavu odhalena 

Socha svobody
28.10. 1918 vznikla Československá republika
1.11. 1956 vyhlásilo Maďarsko neutralitu a vystou­

pilo z Varšavské smlouvy
8.11. 1620 byla bitva na Bílé hoře

15.11. 1670 zemřel v Amsterdamu J.A. Komenský
27.11. 1921 se narodil v Uhrovci A. Dubček
1.12. 1847 se narodil český malíř A, Chittusi
2.12. 1886 se narodil český spisovatel J. Durych
2.12. 1974 zemřela paní Hana Benešová, vdova po 

druhém presidentovi ČSR, Dr. E. Benešovi
3.12. 1621 se narodil jezuita B. Balbin, buditel

11.12. 1918 se narodil A. Solženlcyn, ruský spisovatel
21.12. 1850 se narodil český skladatel Z. Fibich
29.12. 1926 zemřel ve Švýcarsku R.MS Rilke, německy 

píšící básník, narozený v Praze
31.12. 1902 se narodil český spisovatel Jan Cep
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VLADISLAV VANČURA patří nesporně mezi největší osob- 
, - 1QU2Í             Hosti kulturního a uměleckého ži­

vota v Čechách mezi oběma válkami. 
Jeho dílo se vyznačuje hledáním no­
vých forem, osobitým slohem a per­
fektní češtinou. Po prvním poetis- 
tickém období následovaly romány, 
reagující na válku a na dobové so­
ciální reality v Cechách. Ve tři­
cátých letech jej zaujal Nietzsche- 

ho ideál silného člověka, který dal vznik širokým 
epickým cbrazům soudobé společnosti (MARKÉTA LAZARO­
VÁ, TŘI ŘEKY, RODINA HORVATOVA). Ve stejnou dobu re­
žíroval několik filnů a psal dramata (JEZERO UKEREVE, 
JOSEFINA). Za okupace pracoval na knize OBRAZY Z DĚ­
JIN NÁRODA ČESKÉHO, inspirované středověkými letopi­
sy a renesanční novelistikou. Toto bohužel nedokon­
čené dílo vyjadřuje jeho ryzí vlastenectví a lásku 
k českému národu i jazyku.

V r. 1942 byl nacisty popraven.
Letos uplynulo od jeho narození 85 let.

Život je ohraničen smrti, jako den 24, hodinou. 
Mladost, věci lásky a života se rýsuji na pozadi 
zmaru, a to je práve jejich dramatizujte! složka. 
To je zřidlo uchvátil a básnických inspiraci- Na 
poezii je, aby vyslovila smysl, rytmus a straš­
nou krásu těchto chvil, aby otřásla naši emoti- 
vitou, aby vzbudila pocity sympatie a lidské 
solidarity - s nimi ruku v ruce kraci odsudek 
všeho, co je nizké, sobecké a hanebné,

 (V. VANČURA)
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ČETLI JSME KNIHU
(Jan ČEP, SESTRA ÚZKOST, Řím 1975)

Bylo to asi tři týdny po skončení války. Hodina ještě 
nezačala, ale třída už by±a skoro plná. Nevzpomínám si 
už, jak to začalo: vidím jenem, jak Jaromír Wiesner 
drží v nikou kříž, který obvykle visel vzadu nad obra­
zem císaře, který už byl odstraněn. Mohu jen říci, že 
jsem se nepostavil proti tomu, když Wiesner navrhl, 
abychom odstranili tento synbol křesťanské víry a od­
znak katolické církve. Zůstal jsem nečinně stát všecek 
ohlušený a překvapený, když se tentýž Wiesner postavil 
do čela malého průvodu - všichni spolužáci se k němu 
nepřidali - a napodobuje hlas kostelního zpěváka, za­
čal prozpěvovat v posvátném rytmu různé nejapnosti. 
Průvod jím vedený vyšel na chodbu a prošel celým po­
schodím. Za deset minut se vrátil do třídy, většina 
účastníků byla trochu zahanbená- Asi si uvědomili, že 
to, co právě udělali, bylo přinejmenším hloupé a ne­
chutné. Později jsem se dověděl, že na chodbě potkali 
jednoho profesora s kloboukem na hlavě, a ten že před 
křížem smekl. Ale já jsem už tehdy trpěl výčitkami, 
které se mi čas od času vrací, až do této chvíle.

Ta věc neměla pokračování. Nadzvedli stupínek a 
skryli kříž pod ním. Náš první profesor se dostavil 
s velkým zpožděním. Hrdinný čin mých přátel se už asi 
dostal do sborovny. Příchozí neudělal sebemenší na­
rážku, jako by si nebýval ničeho všiml, ale vypadal 
podivně roztžitý a zároveň vážný. Po něm přišel můj 
shovívavý učitel angličtiny. Několikrát přešel před 
lavicemi a pak jenom řekl, že Ježíš Kristus byl osob­
ností hodnou úcty, 1 když někdo nevěří v jeho božství. 
A začal hodinu.

Slabí Lidé jsou často revolučního smyslení; do­
mnívají se totiž j že by jím bylo lépe, kdyby nad 
sebou neměli pražádné vlády.
Nedovedou rozpoznat, že nejsou sto vládnout 
ani sobě, ani druhým

(Johann Wolfgang von GOETHE)
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NEPŘEHLÉDNĚTE!

ČESKÁ KATOLICKÁ MISIE V PAŘÍŽI učinila další drob- 
  ný krůček kupředu; otec Petr konečně dostal k 

dispozici v doně, kde bydlí (adresa: P. Kolář, 
35»rue de Sěvres, 75006 Paris ), druhou

 místnost.
 Konečně tedy můžeme začít s knihovnou a malou 
 diskotékou, rozumí se českou. Pokud máte doma 
 hodnotné knihy a gramodesky - nikoliv ovšem vě-
 ci, které nechcete zrovna vyhodit, ale kterých 
 se přece jen chcete prostě zbavit! - pokud tedy 
 máte něco příslušné kvality, a chcete obdarovat 
 českou misii, obraťte se přímo na otce Petra! 
 S vaší pomoci jistě proměníme i tento skromný 
 začátek v užitečnou službu nám navzájem i všem, 

  kdo jí jednou budou mít zapotřebí!

Nezapomínejte ani, že Misie 
je z velké části odkázána na 
vaši štědrost a že její čin­
nost bude i nadále úměrná 
prostředkům, kterými bude dis­
ponovat Na rozesílání našeho 
OBEŽNÍKA jsme například v mi­
nulém roce dost hodně doplá­
celi - to ostatně nejlépe u- 
vidíte z vyúčtování za uplynu­
ly rok, které přineseme na 
začátku prosince v úBÉNNlKj č- 6

Na "Oběžník" a Českou Katolickou Missi nám přispěli 
(Adresu a konto viz na poslední straně dole;
Anonym 2x Heger Janda Jirkovský
Peška Rudoiský Slíva Schovanec

Všem upřírrné Pán Bůh zaplatí
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V letošním roce nás opustili

pan Vlád. KŘÍŽ, paní Marie OPOČENSKÁ, pan Rostislav 
VOIF, paní Anna ZOUHAROVÁ a Msqre Jindřich PAPOLEK.

Za ně i za všechny ostatní naše krajany a jejich 
příbuzné, zemřelé doma nebo zde ve Francii, se 
modlíme společně pří našich pravidelných rrších 
svátých v sobotu v kostele St Germain l'Auxerrois 
(viz náš program na str. 12!)

Záleží také na vás, zda nás o vašich nemocných, 
umírajících, ci zemřelých včas zpravíte!

Vdechni nesmrtelný dech, 
pohled, z tohoto těla bude popel 
Pecne dění, rozpomeň se 
na to co bylo uděláno, rozpomeň se 
Pane dění rozpomeň se 
na to co bylo uděláno, rozpomeň se.

Mocný, dobrou cestou ved nás k blaženosti 
á Bože, Ty který znáš všecky skutky i pohnutky, 
zlé, co mate, oddal od nás, 
Jen Tobě nabízíme zcela svou oddanost.

(ISHA UPANIŠÁDA, překlad 
z francouzského textu V. B.)
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Náš program:

Mše sv. každou první a třetí sobotu v měsíci, tj.

16. října
6. listopadu

20. listopadu
4. prosince

18. prosince
Bohoslužby se konají jako obvykle v kostele St Germain 
1’Auxerrols, 2, Place du Louvre, Paris le. Od 17.00 
hod příležitost ke sv. zpovědi česky

Po mši svaté pravidelná setkání v přilehlém 
farním sále- Na říjen, listopad a prosinec jsme pri­
pravili;

16. října - pan KUSÍ, redaktor novin DEMOKRACIE 
V EXILU, promluví o 28- říjnu.

6. listopadu - paní Dr. JECHOVÁ^ Česká barokní 
poézie

20. listopadu - pan PRÍKAZSKÍ nám ukáže fotografie 
a diapozitivy z pohřbu Msgre Parolka 
a doplní je některými zajímavými 
detaily ze života zemřelého

4. prosince - barevný zvukový film ze svěceni otce 
Koláře na kněze minulého roku
v Ellwangen. Vánoční prodej knih!

18. prosince - vánoční setkáni, jehož program upřes- 
 níme v příštím čísle našeho OBElDIKA

Jako Lze z jednoho kmene zrobzvi srp i ramena 
krize, vak z podstaví/ společné učiněna jest roz­
dílná mysl obou bratři. Prvý z celého srdce dů­
věřoval v pokoj a druhy se stejnou dychtivostí 

 spoléhal na meč.
(V. Vančura o Václavovi a Bo­
leslavovi v díle SVATE KNÍŽE;

Příští číslo OBĚŽNÍK A vyjde začátkem prosince


